

## NAGYBŐJT 4. VASÁRNAPJA C ÉVBEN

„MA VETTEM LE RÓLATOK IZRAEL GYALÁZATÁT”

IZRAEL CSAK A külső fogság gyalázatából szabadult meg, mi azonban Urunk, Jézus Krisztus vére által a bűn gyalázatától. Megszabadulásunk állomásait a mai Evangéliumban Üdvözítőnk ajkáról hallott példabeszéd tárja elénk. Ahhoz, hogy Isten levegye rólunk a gyalázatot, mindenekelőtt az szükséges, hogy a gyalázatot gyalázatnak tartsuk. Isten első, nélkülözhetetlen kegyelme, hogy megengedi, hogy az atyai ház és a disznóól közötti különbség tudatosuljon bennünk, és rádöbbenjünk, hogy a sertések eledelét is képesek vagyunk megkívánni. Ha ezt a gyalázatot felismerjük, esélyünk van rá, hogy Isten egyszer leveszi rólunk. Ezért oly fontos, hogy a Szent Negyvennap folyamán a tékozló fiúval együtt magunkba szálljunk.

De kevés meglátni gyalázatunkat, el is kell indulnunk az Atya háza felé, melynek kapuja az Egyház és a templom kapuja, s csak az lépheti át, aki útközben keserűen átérezte méltatlanságát. Majd pedig be kell vallanunk bűnünket, gyalázatos hűtlenségünket, és el kell ismernünk, hogy méltatlanná váltunk az Atya szeretetére. (Ezért elengedhetetlen, hogy a Szent Negyvennapban őszinte szentgyónást végezzünk.)

*Urunk, mi csak felismerhetjük, szégyellhetjük, bevallhatjuk gyalázatunkat, de levetni magunkról nem tudjuk. Isten, a végtelenül irgalmas, szeretetét ránk tékozló Atya azonban Általad váratlan módon elénk sietett, nyakunkba borult és átölelt. Köszönjük azt a jólesően megszegyenítő szeretetet, mellyel nem csupán levetted rólunk a gyalázatot, hanem új, ünneplő ruhába öltöztetted bennünket. Megváltó halálod és feltámadásod által nem csupán helyreállítod a korábbi rendet, nem restaurárod a régi világot, hanem az új teremtés, új kiválasztás által egy magasabb létformába emelsz fel mindnyájunkat, akik hiszünk Benned.*

*(fr. Barsi Balázs ofm)*

### NAGYBŐJTI IMÁDSÁG

Azt a keresztet, ami most annyira nyomja válladat, mielőtt elküldte volna hozzád az Úr, mindenható szemével megvizsgálta, szerető irgalmával átmelegítette, mindkét kezével méregette, vajon nem nagyobb-e, nem nehezebb-e a te számodra, mint amennyit elbírsz?

Aztán megáldotta, szent kegyelmével, irgalmával megillatosította, reád és bátorságodra tekintett és így érkezik a mennyből a kereszt, mint Isten köszöntése, mint a te Istened szeretetének irgalmas ajándéka.

*Szalézi Szent Ferenc*

## LAETARE! – VIGADOZZÁL!

Nagybőjt 4. vasárnapján örömtelibben szólhat az orgona, sőt feldíszíthetjük az oltárt, és a viola színt szabad rózsaszínre enyhíteni. Az Egyházhoz, „a mennyei Jeruzsálemhez” való tartozásunk fölött érzett vigasság vasárnapja. Rómában e napon vitték az első rózsákat a templomba: mi is örülhetünk a tavasznak, a természet feltámadásának, hiszen az Krisztus és a lélek feltámadásának képe. Hálás szívvel és lélekkel örvendezzünk az Úrban!

### HELYEM AZ ATYAI HÁZBAN

Talán a legismertebb jézusi példabeszéd a két fiúról szóló történet. Úgy láthatjuk, hogy mindkét fiú elveszett, illetve mindketten elvesztettek valamit. Nem találják meg az atyai ház örömét. Mit jelent nekem az atyai ház? Hogyan vagyok jelen az Egyházban? Örömet találok-e hitemben, keresztyén életemben? Nagybőjt idejének önvizsgálati kérdései lehetnek ezek.

Két irányban gondolkodhatunk tovább. Saját örömeimet tekinthetem át, és az is fontos, hogy másoknak, főleg a rám bízottaknak hogyan tudom ezt az örömet megmutatni. Ha a parancsokban csak terhet látok, ha csupán megszokás vagy kényszer a keresztyén élet gyakorlata, akkor elillant az öröm. Ha viszont én nem találok meg az atyai ház örömét, akkor hogyan tudom másoknak megmutatni? Milyen sokszor tapasztaljuk, hogy gyermekeink felnőtté válásukkor eltávolodnak az atyai háztól. Pedig hogy igyekeztünk, tanítottuk, eléjük éltük a hit örömét. A fiatalabbik fiú példája mutatja, hogy az ember szíve mélyén megmarad az atyai ház emléke, ami erőt adhat a visszainduláshoz. Ezért is fontos nekem magamnak örömmel élnem keresztyén életemet. Amikor ma időt adunk Istennek, olvassuk el újra az evangéliumot, nézzük meg, melyik fiú áll közelebb hozzánk, és fedezzük fel újra az atyai ház örömét!

### TANÍTS MEG, URAM, SZERETNI

Taníts meg, Uram, hogy úgy szeressem rokonaimat, amint te szeretted édesanyádat és rokonaidat. Taníts meg, Uram, hogy úgy szeressem munkatársaimat, amint te szeretted apostolaidat. Taníts meg, Uram, hogy úgy szeressem a szenvedőket, amint te szeretted őket. Taníts meg, Uram, hogy úgy szeressem ellenségeimet, amint te szeretted őket és imádkoztál értük. Mindenekelőtt taníts meg, Uram, arra, hogy úgy szeressem a mennyei Atyát, amint te szeretted. Taníts meg, hogy úgy szeresselek téged, amint te szeretsz engem!

2025. március 30.

## NAYGBÖJT 4. VASÁRNAPJA – C év

*Az üllői Keresztelő Szent János  
egyházközség hírlevele*

Isten szereti a világot, mert ő teremtette. Szeret minket is, hiszen teremtményei vagyunk. Mi emberek gyakran próbára tesszük türelmét, mert hálátlanul szembefordulunk vele: bűnökkel bántjuk meg őt. Isten azonban bűneinkben sem hagyott magunkra: szeretetből elküldte Egyszülött Fiát a mi megváltásunkra.

### **OLVASMÁNY** – *Józs 5, 9a. 10–12*

A választott nép pusztai vándorlása előképe volt az Egyház földi vándorlásának, amely az örök haza felé tart. Isten gondviselő szeretetével őrködött népe fölött. Ugyanezt megtapasztalhatjuk mi is, ha megtartjuk parancsait.

### **SZENTLECKE** – *2 Kor 5, 17–21*

A bűnös embert Isten végleg nem vetette el, nem hagyta magára. Szent Fia által kiengesztelődött a világgal. Legyünk hálásak azért, hogy ez a kiengesztelődés az Egyház szolgálata által tovább folytatódik a világon.

### **EVANGÉLIUM ELŐTTI VERS** – *Lk 15, 18*

Fölkelek, és atyámhoz megyek, + azt mondom neki, \* „Atyám, vétkeztem az ég ellen és te ellened.”

### **EVANGÉLIUM** – *Lk 15, 1–3. 11–32*

A farizeusok zokon veszik Jézustól, hogy gyarló, bűnös emberekkel barátkozik. Jézus három példázattal válaszol e vádaskodásokra. Elmondja az elveszett bárány, az elgurult drachma és a tékozló fiú történetét. Ezek a példabeszédek azt bizonyítják, hogy Isten irgalmas: a megtérő bűnösnek szívesen és örömmel megbocsát.

### **AZ EUCHARISZTÁHOZ**

Az eucharisztikus lakoma előképe a mennyei lakomának. Jézus mindannyiunkat meghívott országába és ott helyet készített számunkra. Rajtunk múlik, hogy hitünk és hűségünk által

**ADOMÁNYAIKAT köszönettel fogadjuk**  
az Üllői Katolikus Egyházközség számlájára.  
Számlaszámunk: OTP 11784009-22238928

**IRODAI IDŐ: hétfő, 17:00–18:00**  
a plébánia hivatal irodájában

**SZENTMISÉK RENDJE:**  
Hétfőn 18:00, Szerda reggel 07:30  
Sombat este vigília 17:30 – Vasárnap reggel 09:30.

biztossá tesszük-e részvételünket. Valljuk hittel: A mi lelkünk az Úrra hagyatkozik, ő a mi segítőnk, a mi oltalmunk, benne örvend a szívünk.

### **ÉLNI A HITET**

... nem annyit jelent, hogy behunyjuk a szemünket, korlátokat állítunk fel s bezárkózunk – bármilyen – alagútba. A hit azt jelenti, hogy kitágítjuk a világról, a dolgokról alkotott képünket, amennyire csak lehet, messze túl azon a határon, amelyet akár a legkiválóbb, a legfényesebb elme el tud képzelni.

### ***A keleti egyház liturgiájából***

Mindenható Uralkodó, ki minden teremtményt bölcsességgel alkottál, ki bennünket a Te kimondhatatlan gondviselésednél és jóvoltodnál fogva lelkünk és testünk megtisztulására, a rosszindulatok megfékezésére és a feltámadás reményének biztosítására e legszentebb nagyböjti napokba helyeztél: add meg nekünk, ó Jóságos, hogy jó harcot harcoljunk, a böjt futását bevégezzük, a hitet sértetlenül megtartsuk, a bűnnek legyőzői lehessünk, s a szent feltámadást elérve, magasztaljuk a Te fölséges nevedet. Ámen!

### ***Pongrácz Eszter imakönyve (1719) alapján***

Uram Jézus, hálát adok Neked, hogy az evangélium hirdetése előtt a pusztában negyven nap és negyven éjjel böjtöltél, virrasztottál és imádkoztál, az ördög kísértését meggyőzted. Kérlek, add meg, hogy én is állhatatos legyek a böjtölésben, virrasztásban; időmet jól használjam; kegyelmed segítségével okos legyek; a torkosságtól, az ördögnek és a csalárd világnak minden kísértésétől megmenekedjem; és tőled semmi el ne szakítson engem. Kérem ezt szent böjtölésed és megkísértésed érdemére. Ámen